

推进公安工作现代化 加快形成新质战斗力

2024年桂林公安工作这样干

□本报记者陈静 通讯员吴敏 刘传勇

2月22日,桂林市公安局召开2024年全市公安工作会议暨2023年度工作表彰会,会议对去年工作进行了总结并对2023年度先进集体和先进个人进行了表彰。会上,桂林公安吹响集结号,要求全体民警辅警昂扬精神,再启征程,为打造桂林最具安全感的世界级旅游城市贡献公安力量。

2023年桂林公安亮眼成绩单

2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是公安工作续写荣光的一年。桂林公安机关深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神,突出政治建警、聚焦主责主业、创人民满意等重点工作,全力以赴防风险、保安全、促发展,坚定不移推改革、固根基、补短板,持之以恒抓队伍、严管理、正风纪,推动公安工作取得新发展新进步。

去年,桂林年度绩效考评总成绩连续三年荣膺全区第一,夏季治安打击整治行动综合排名全区第一,年度群众安全感排名全区第二、创历史新高。

2023年,桂林公安聚焦主责主业,打击违法犯罪成果突出。警情日研判成效明显,全市刑事警情和立案数双双下降,均处于近十年最低位。

2023年,桂林公安聚焦平安指数,社会治安大局稳中向好。新时代“枫桥经验”进一步发展,167个派出所均完成矛盾纠纷调解室建设,4个派出所获评全区“枫桥式公安派出所”。打造完成24个“交所合一”示范所建设,亡人交通事故和死亡人数同比双降。

过去一年,桂林公安聚焦规范执法,法治建设体系不断完善。全市17个县级公安机关全部建成接报案中心并实体化运行。

8046件,这是去年全市公安机关争做好人好事的总数。市公安局扎实开展“创人民满意公安”活动,全市建成“三合一”大厅18个、“一窗通办”窗口36个,127个农村派出所实现“二合一”。开通“惠企专窗”一站直通等特色服务,为全市70余家企业、单位开辟办证专场,提供出入境加急办证服务300余人次;先后走访企业1904家,建立全区首个移民事务



▲获奖单位上台领奖。 通讯员梁汗青 摄



▲会议现场。通讯员梁汗青 摄

“警企服务站”,设立“驻企警务站”46个;在全区率先成立5个旅游警察大队,建成34个4A级以上景区常态化警务室。

这些“关键词”看2024年公安工作怎么干

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。今年全市公安工作的总体思路是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神,按照公安部党委统一部署,围绕公安厅党委“九个坚持”工作要求,以“做好桂林典范、打造广西标杆”为总目标,以“9133N”工作思路开展工作,坚持扛旗争先、勇争一流,让党放心、让人民满意。

●关键词:市域社会治理

坚持和发展新时代“枫桥经验”。年内评选出一批市级“枫桥式公安派出所”。强化社会治

安防控体系建设。年内实现三个环桂公安检查站主体营房开工建设。把“以案促改、视频补盲”作为全年警情压降“一把手”工程的一项重点工作来抓实抓细。强力推进警用无人机应用建设,搭建“市、县、派出所”三级警用无人机联动勤务模式,建立“1+N”辅助模式,创新空地一体化作战平台。

●关键词:公安主业主责

突出抓实公安主业主责,营造安全稳定社会环境。一是深化警情日研判机制压降警情。以“发案少、秩序好、人民满意、民警轻松”为总目标,全面提升“多破案、快破案、少发案”的整体打防效能。重拳打击治理电信网络诈骗犯罪,打好四场战役:反诈宣传防范系列仗、现发电诈案件打击质量仗、“两卡”治理纵深仗、涉诈重点人员管控工作综合仗。

●关键词:交通安全管理

切实落实“政府主导,各相关部门齐抓共管”的交通安全协同共治机制。加强全市118个“交所合一”农村派出所规范化建设,推动全市8个重要交通节点路口优化改造。常态化推进交通安全

进校园工作,年内要将新交通安全课程在全市中小学校及幼儿园全面铺开。

●关键词:公安创新改革

全面推进大部制改革,实现推动建立适应“主责、主战、主防”市县两级公安机关架构。深入推进“市县主战、派出所主防”建设。建立完善“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式。构建现代警务运行体系,推进资源重组、流程再造、机制最优,有效赋能公安一线实战。

●关键词:智慧公安建设

扩容市局云平台,做精市县两级大数据实战中心,做强主动赋能和被动赋能“两项服务”,建立完善大数据人才引进使用评价激励机制,全力提升我市公安智慧建设水平。

●关键词:创人民满意公安

推进公安政务服务提档升级。全市公安政务服务要实现线下“一窗受理”,线上“一网通办”;要构建公安电子凭证服务体系,实现居民电子身份凭证、电子户口簿等其它公安电子凭证随实体证照同步制发和应用;推进“互

联网+监管”和公安领域社会信用体系建设。全力打造具有桂林公安特色的“一窗通办”。深化市政务服务大厅、七星、全州及灵川县“一窗通办”试点建设,年内将全市所有政务服务大厅窗口全部升级成通办窗口,实现所有窗口警力从“专业专家”到“全科全能”的升级蜕变。在服务企业上“无事不扰、有求必应”。完善“驻企警务室”,推进景区常态化警务室建设,加大涉企案件侦破力度,深入开展争做“好人好事”,及时挖掘典型人物和典型事例。

市公安局主要负责人表示,新的一年,全市公安机关将锚定群众所盼、基层所求、实战所需,努力以新气象、新担当、新作为走好新时代赶考之路,以新安全格局保障新发展格局、以高水平安全保障高质量发展,奋力推进桂林公安工作现代化,加快形成新质战斗力,为打造桂林最具安全感世界级旅游城市贡献公安力量!

粤桂两地联办“春风行动” 送出3000多岗位

本报讯(记者秦丽云 实习生苏子轩 通讯员黄勇丹 秦志军 文/摄)2月21日上午,2024年粤桂劳务协作暨灵川县“春风行动”在灵川县灵川镇永宁广场举行,60余家企业提供涵盖制造业、服务业、零售业等多个领域的3000余个岗位供求职者选择。

据了解,此次活动由广西桂林市人力资源和社会保障局、广东省珠海市人力资源和社会保障局及灵川县人民政府在灵川县灵川镇永宁广场联合举办,由灵川县人力资源和社会保障局等7个部门共同承办。该活动以“春风送岗促就业,精准服务助发展”为主题,旨在集中帮扶农民工、脱贫劳动力、高校毕业生、城镇登记失业人员等重点群体更加充分更高质量就业。

21日上午10时30分,记者来到灵川县灵川镇永宁广场,活动现场,人头攒动、热闹非凡,各招聘企业的展台前围满了求职者,工作人员通过发放招工资料、现场答疑等方式为求职者讲解企业用工需求和薪资待遇等情况。众多求职者在各个展台前驻足,寻找心仪的岗位。活动现场设置了珠海市重点企业招聘专区、桂林市重点企业招聘专区、灵川县重点企业招聘专区,共有62家企业参加招聘活动,提供普工、技工、管理岗等就业岗位3000多个,涵盖制造业、服务业、零售业等多个领域。

“刚才我在招聘展区咨询了多家企业,与珠海市的一家企业达成了就业意向,找到了心仪的工作岗位。”家住灵川县的高校毕业生莫超拿着一份企业的招聘宣传单,开心地说道。

“感谢灵川县政府为企业搭建这么好的招聘平台,今天到我公司咨询应聘的人挺多,招聘效果蛮不错。”珠海格莱利摩擦材料股份有限公司招聘人事行政总监张恩元说。

在线下招聘进行的同时,线上直播招聘也在同步进行。在招聘现场的一角,招聘主播开启“桂林博众人才网”视频号直播,现场邀请了9家粤桂两地重点企业招聘人事代表带岗直播,为线上求职人员云上送岗。直播期间,观看人数达4.1万余人,初步达成就业意向468人。

记者从灵川县人力资源和社会保障局了解到,此次“春风行动”吸引了2000多名求职人员到招聘现场咨询应聘。此外,春节期间,该县累计举办“就业援助月”“春风行动”等“就业暖心·桂在行动”专项招聘活动9场,参与招聘的企业178家,提供就业岗位10000多个。值得一提的是,该县“点对点”赴粤返岗送工63人,农村劳动力外出务工65069人,其中广东省务工10025人。



▲此次行动,吸引了众多企业和求职者的参与。图为招聘活动现场。

暨就业援助月现场招聘会举行

二〇二四年雁山区春风行动暨就业援助月专场招聘会分别在雁山镇和柘木镇农贸市场举行。招聘会以“春风送岗促就业,精准服务助发展”为主题,组织旅游业、机械制造、医药化工、电子商务、农牧加工等行业的35家企业入场,给求职者带来相关工作岗位900余个。

招聘会现场,一片人潮涌动的热闹景象,前来咨询和应聘的人员络绎不绝。各企业通过展板、发放宣传单等形式向求职者详细介绍用工需求,对求职者关心的工作时间、应聘条件、薪资待遇等进行耐心解答,不少求职者遇到心仪的岗位便主动上前与企业工作人员交流。

“年前就收到了招聘会的宣传信息,过完年了,看看有没有适合自己的岗位。”来自雁山区易地集中搬迁安置点的居民邓付有说道,政府牵线搭桥,把招聘会开在家门口,多家本地企业提供岗位,完全有信心找到个好工作。

在桂林溢达纺织有限公司展位前围满了前来求职咨询的求职者。负责招聘的蒋先生表示,新年刚过,很大部分原来在外地工作的技术人才还在家乡,公司年前就梳理清楚岗位为年后能留下更多本地人才做准备,本次招聘的岗位有车缝、纺纱、染整、质量、机修、烫折等岗位100多个。

巧用“赶集日”举办招聘会,把就业政策、岗位和服务送到老百姓的家门口。据雁山区人社局局长张伟初介绍,2场招聘会共吸引了上千人到场求职,发放就业创业政策宣传单1500余份,130多人初步与企业达成就业意向。此外,雁山区还将专门组织车辆,提供“点对点”免费乘车送工服务,做好家门到厂门的暖心服务,同时,提供免费劳动技能培训,助每一个有就业需求人员找到理想工作。